# 创建服务品牌 提升服务质量

"石景山服务"品牌建设初见成效

本报讯(记者黄蕊 通讯员 李勇 王春)日前,北京市质量 技术监督局、石景山区人民政 府、中国标准化研究院在中关 村科技园区石景山园创新平台 大厦联合召开"石景山服务"品 牌建设新闻发布会。

发布会上,区质监局、区经 信委、中国标准化研究院服务 标准化研究所相关负责人分别 介绍了近年来石景山区在创建 服务品牌、提升服务质量方面 所取得的工作成效,以及《"石 景山服务"品牌建设研究》的课 题成果等相关情况,北京创业 公社投资发展有限公司作为企 业代表作了典型案例介绍,并 现场回答了媒体记者提问。

2010年石景山区被国务院 里汇聚了与企业经营联系最为 认定为首批国家服务业综合改 革试点区。石景山区委区政府 高度重视试点区建设工作, 2012年提出打造"石景山服务" 品牌倡议,推出了《"石景山服 务"行动计划》。启动实施"一 个服务载体"+"一个服务枢 纽"+"八大服务工程"构成的 "石景山服务"118计划。

3年来,我区举全区之力推 动"石景山服务"品牌建设,全 区各政府部门、服务机构都积 极行动起来,在各自领域内为 企业提供优质高效的服务。"石 景山服务"118计划得到了扎实 推进,一个服务载体——石景山 创新平台大厦已投入使用,这

紧密的政府部门、社会组织、中 介机构等服务资源,打造"一站 式"服务大厅,方便企业获取 "一条龙"服务。一个服务枢纽 -石景山区中小企业服务中 心已正式成立,主要负责"石景 山服务"品牌的策划宣传、资源 的综合协调,服务体系的构建 以及活动的开展,整合各方力 量共同打造多层次、宽领域、全 覆盖的社会化服务体系。八大 服务工程包括投融资服务工 程、人才集聚服务工程、知识产 权服务工程、信息共享交互工 程、经营拓展服务工程、企业培 优服务工程、配套环境强化工 程和行政效能提升工程,着力 解决企业发展中遇到的资金、 人才、技术转化、市场拓展等瓶

为了更好地打造"石景山服 务"品牌,区质监局与区经信委 达成一致意见,在中国标准化 研究院的技术支撑下,开展"石 景山服务"品牌建设研究。通 过研究,梳理了与"石景山服 务"关系紧密的投资环境和创 新环境,分析了"石景山服务" 的现状、问题及效果,初步形成 了科学合理,具有可操作性的 "石景山服务评价指标体系" 下一步,相关部门将对"石景山 服务评价指标体系"进一步完 善,最终使之成为"石景山服 务"品牌建设的有力保障。

示会认真思考、提出可行性建

议,为下一步构建区方志馆提供

理论和实际相结合的策略。

#### 创新推动服务 调研整合资源

本报讯(通讯员李孟琪)日前,区工商 联领导带队,鑫鼎风神和苗府稻场两家民 营企业相关负责人及工商联工作人员组 成调研小组,调研走访了北京同仁堂诚安 药材有限公司。调研过程中,北京同仁堂 诚安药材有限公司负责人针对中药材产 业与食品行业的品牌建设、食品安全等问 题及创业历程进行了介绍,区工商联领导 就增强企业守法诚信经营意识,弘扬义利 兼顾、以义为先的理想信念,对各企业提 出了要求。两家参与调研的企业表示,通 过参与这次同行业的调研学习活动,在提 升企业竞争力、助力企业快速成长方面深 受启发。

企业调研与会员走访是区工商联一项 基础工作,随着民营经济的不断壮大、会 员数量的日益增加,同时由于人手不足的 实际困难,区工商联面临走访调研覆盖面 逐渐缩小的问题。为解决这一难题,区工 商联积极拓宽工作思路、创新调研走访形 式,带领民营企业中的同行业、产业链上 下游企业共同走访调研,充分利用互联网 思维模式,整合民营企业中的优质资源, 开展企业互助形式的座谈交流,引导企业 盘活内部市场、实现自我服务,从而进一 步推动产业的创新与升级。

今年1~8月中关村石景山园亿元 及以上企业带动经济快速增长。截至8 月底,中关村科技园区石景山园规模以 上高新技术企业亿元及以上企业共有 82家,同比增长13.9%;实现总收入 848.8亿元,同比增长9%,占园区总收入 的94.5%;实缴税费总额39.8亿元,同比 13.4%,占园区实缴税费总额的90.5%; 实现出口总额1.1亿美元,同比83.3%, 占全部出口总额的84.6%。

### 石景山区志办就方志馆建设进行专题研讨

本报讯(通讯员杜京珊)日 前,区地方志办公室开展季度研 讨,总结3季度工作,作4季度计 划,并紧密结合《全国地方志事 业发展规划纲要(2015~2020 年)》,就方志馆建设进行专题研 讨。详细研究地情资料收集以 及资料室建设情况,做到不仅做 好地方志编写工作,更要收集、 整理、保存有价值的地方志

目前,虽然区方志馆建设难 度较大,但区志办会克服困难, 强化地方志资料建设。一是购 买资料柜与展示柜,在现有资料 室的基础上进行改造和提升。 是将现有的资料进行整理,分 门别类,统计数量。三是加大依 法收(征)集地方志资料力度,扩 大资料收(征)集范围和渠道,包 含向区内各单位收集其编辑的 史料和有留存价值的资料、全市 各区县的志鉴、全国知名地区志 鉴以及专业性史志书籍。四是 建立和完善地方志资料收(征) 集、保存、管理制度,推行地方志

资料年报制度并形成常态机制。

随后,区志办主任张相明带 领区志办全员一行5人到北京市 方志馆参观学习。集中参观方 志馆的三层阅览大厅、二层"北 京地情展"、一层主题墙和"房山 英烈展"等馆内设施,区地方志 要求学习借鉴方志馆馆内设计 布局、布展及展陈资料收集等方 面的特色之处,并要结合区志办 的实际情况思考如何构建区方 志馆内的展览室和资料室。

参观结束后,区志办成员表



#### 群团组织专题培训班 提升群团干部能力和修养



本报讯(通讯员韩悦)为更好地发挥 临的形势、任务和要求,以及妇联重点工作 联十部和各街道王管领导参加了群团工作 专题培训班。

培训为期三天,围绕《中共中央关于进 一步加强和改进群团工作的意见》、落实习 总书记在中央党的群团工作会议重要讲话 和会议精神、做好新时期群团工作进行了 详细解读和阐述。在分组授课中,区妇联 主席刘红以《深入学习贯彻中央群团工作 会议精神,努力开创妇联工作新局面》为 题,从深刻理解和把握习近平总书记重要 讲话精神,保持妇联工作和妇联组织的政 治性先进性群众性、石景山区妇女工作面

群团组织联系群众、服务群众的桥梁纽带 三方面进行了讲解,使大家对新形势下做 作用,日前,我区42名区、街、社区专兼职妇 好群团工作的重大意义、加强和改进党的 群团工作有了更深的理解。培训中,大家 还就如何改变群团组织"四化"问题,服务 经济社会发展进行了研讨,并参观考察了 东城区东四街道"妇女之家"、"儿童之家"

大家表示举办专题培训班非常及时非 常必要。通过培训进一步提高了妇联干部

理论水平和群团工 作能力,为促进我区 妇女事业的蓬勃发 展,助推区域经济社 会的发展打下良好 的基础。



## 运动过度小心骨质增生

很多中老年女性,为了丰富自己 的生活,常参加社区举办的活动,尤 其是很多人喜欢跳交谊舞或者扇子 舞之类的舞蹈,却不知骨质增生与 人的身体活动过度、外伤、年龄等有 直接的关系。

长庚医院骨科专家说,不适当 的活动或运动,容易使关节部位骨 骼过度磨损,导致软骨受伤,引发关 节受力不平衡而刺激生骨刺,因此 人体经常活动及负重关节易发生骨 质增生。主要有两点原因:

1、活动或运动使骨骼被肌肉和 韧带过度牵拉,造成骨骼局部受力 增加,刺激骨膜及骨组织过度增生, 产生骨质增生现象。

2、活动或运动使关节部位的骨 骼磨损过度,可造成关节软骨面的 不平整,使应力在关节软骨上分布 不均匀,引起关节的骨质破坏和增 生,以达到应力相对平衡,如:很多 长跑运动员在年轻时就发生膝关节 的骨质增生。

过度,那中老年朋友该怎样合理运

动呢?专家强调:预防骨质增生可 适度的进行体育锻炼,适当的体育 锻炼是预防骨质增生的好方法之 一,但是一定要避免长期剧烈的运 动。对于中老年人而言,每天运动 的时间控制在30分钟到1个小时是 比较合适,如果每天的运动时间达 到3-4个小时,加上方法不够正确, 那么就很容易患上关节疾病。

避免长期剧烈运动,并不是不 让人活动,恰恰相反,适当的体育 锻炼是预防骨质增生的有效方法

因为骨质增生多产生在关节周 围,关节软骨被破坏是引起骨质增 生最直接的原因,而关节软骨本身 无血液营养供应,其营养来源于关 节液,后者主要通过关节活动时,组 成关节的诸骨骼之间的挤压运动才 能够进入。适当的活动,特别是关 节的正确运动,可以增加关节腔内 的负压,有利于关节液向关节软骨 的渗透,减轻关节软骨的退变,从而 锻炼身体是好事,可是又不能 减轻或预防骨质增生的发生,尤其 是关节软骨的增生和退行性改变。

北京长庚医院健康教育知识普及